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Výsledky komunálních voleb ve Fulne-
ku a probíhající koaliční jednání směřují 
k tomu, že městu hrozí totalitní vedení 
jedné strany. Navíc strany, jejímž lídrem 
je bývalá starostka města, jež byla v lednu 
2020 zastupiteli odvolána pro nezvládnu-
tí funkce, nerespektování vůle zastupitelů 
a šíření dezinformací.
O tom, že demokratické volby nebývají vždy 
všemi stranami vedeny v demokratickém 
duchu, jsme se letos přesvědčili ve Fulneku, 
kde volební strana Fulnek pro lidi poškodila 
šířením cílených nepravd zejména kandidáty 
hnutí Fulnečáci – společně pro Fulnek a ODS. 
Kandidáti strany Fulnek pro lidi na předvo-
lebních veřejných setkáních záměrně podá-
vali občanům lživé informace. Ty se týkaly 
například současného vedení města, které 
bylo bez jakýchkoliv důkazů označováno za 
zkorumpované. Stejně tak byla voličům pod-
souvána nepravdivá tvrzení o ekonomické 
situaci města, jež bylo označováno za zadlu-
žené. Přitom jediný úvěr, který město splá-
cí, byl sjednán v době, kdy starostkou byla 
současná kandidátka za Fulnek pro lidi. Další 

nepravdivá tvrzení jsou zmiňována v otevře-
ném dopise, jehož text si můžete přečíst na 
následující dvoustraně. 
„Jsme přesvědčeni, že snůška nepravd 
a cíleného vyvolávání strachu mezi občany 
podstatně ovlivnila výsledky voleb,“ konsta-
tuje místostarostka Lucie Činčalová (ODS). 
V souvislosti s kampaní strany Fulnek pro 
lidi byl osloven i soud, který však zpochyb-
nění voleb neuznal, a na Policii ČR bylo 20. 
září podáno trestní oznámení pro pomluvu 
a pro znevažování důvěry v právní stát, sys-
tém voleb a práci volebních komisí. Toto 
trestní oznámení podal bezprostředně po 
veřejném shromáždění svolaném stranou 
Fulnek pro lidi jeden z občanů, kteří se zmí-
něné akce zúčastnili. 
Koalice Fulnečáci – společně pro Fulnek, 
ODS, Dobrovolní hasiči Fulnecko a Sportov-
ci pro Fulnecko nakonec v zastupitelstvu 
získala 6 křesel. Stejný počet křesel má i Ful- 
nek pro lidi. Ten se ale chystá vytvořit koalici 
s KDU-ČSL (2 křesla) a s KSČM (1 křeslo). 

Text a foto: -red-

PO VOLEBNÍ KAMPANI POSTAVENÉ NA POMLUVÁCH 
A LŽÍCH, KTEROU PROVÁZÍ I TRESTNÍ OZNÁMENÍ,
HROZÍ VE FULNEKU TOTALITNÍ VEDENÍ JEDNÉ STRANY

Pondělí–Pátek: 9.00–19.00 hodin.    
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Akce listopad: Obložený croissant + fresh džus 70 Kč.
Těšíme se na vás v Knurrově paláci.

Nová kavárna

Obložený croissant + fresh džus 70 Kč.Obložený croissant + fresh džus

Nová kavárna

 70 Kč.Obložený croissant + fresh džus 70 Kč.

  PojdcafeSobota: 10.00–19.00 hodin. Neděle: 13.00–18.00 hodin.    

• Lahodná káva
• Domácí limonády 
• Snacky a snídaně
• Zmrzlina Minimelts
• Vína z vinařství Barcůch – Dobré Pole
• Prosecca Latistello Itálie, míchané drinky
• Domácí výborné dezerty a zákusky
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Vzhledem k proklamovaným stanoviskům 
kandidátů strany Fulnek pro lidi má starosta 
Petr Ertelt (Fulnečáci – společně pro Fulnek) 
obavy o osudy rozpracovaných projektů, ze-
jména však o rozestavěnou mateřskou školu. 
„Po létech otálení s rekonstrukcí Mateřské 
školy U Sýpky ze strany bývalého vedení je 
stávající objekt v tak havarijním stavu, že mu 
Krajská hygienická stanice MSK letos udělila 
výjimku, aby mohl být v provozu ještě rok 

a půl. Pak bude uza-
vřen. Pokud dojde ze 
strany města k prů-
tahům a zpoždění 
stavby, což považuji 
za více než pravděpo-
dobné, protože bývalá 
paní starostka školce 
nikdy nefandila, ocit-
ne se Fulnek v situaci, 
kdy rodiče nebudou 
mít kam vodit své děti. 
A navíc může město 
zcela zbytečně přijít 
o finanční prostřed-
ky z dotačního titulu, 
o který jsme požádali,“ obává se Petr Ertelt, 
jenž vyvinul nemalé úsilí na to, aby původní 
dotační podmínky byly modifikovány a daly 
tak šanci na získání dotace i městům jako je 

Fulnek. Což se po dlouhé diskusi s představi-
teli ministerstev vyhlašujících tituly podařilo. 

Text a foto: -red-

NASTANE SVÉVOLNÉ POZASTAVOVÁNÍ NASTARTOVANÝCH PROJEKTŮ? 
PŘIJDE FULNEK O NOVOU ŠKOLKU?
ZAHODÍ 99 MILIONŮ KORUN A ŠANCI PRO RODINY S DĚTMI?

Vážení spoluobčané,
v souvislosti s ukončením mého dlouholeté-
ho působení v zastupitelstvu našeho města 
chci poděkovat Vám, kteří jste mi věřili, že 
jsem svou práci vykonávala podle svého 
nejlepšího svědomí, bez snahy získat pro-
spěch pro svou osobu.
Z veřejného života odcházím, protože už 
nemám sílu bojovat s hloupostí a arogancí, 
s nepodloženými pomluvami a lžemi, které 
o mně šíří někteří zastupitelé. Ať předloží 
pro svá tvrzení důkazy – žádné neexistují. 
Dvakrát jsem musela čelit trestnímu ozná-
mení, které na mě jako starostku zcela 
bezdůvodně podali dva bývalí zastupitelé. 
Trestní stíhání bylo zastaveno, protože se 
ukázalo, že jsem nic nespáchala. Myslela 
jsem si, že když letos nekandiduji, dají mi 
moji oponenti konečně pokoj a mé jméno 
nebudou již vyslovovat.  Opak je pravdou. 
Občanům zdůvodňují můj odchod z poli-
tiky tím, že údajně existuje velký „průšvih“ 
s výstavbou nové školky, o kterém nechci 
mluvit. Nic takového není pravda – o žád-
ném problému nevím. Vše bylo řádně vy-
soutěženo a nyní se již stavba k nelibosti 
některých zastupitelů realizuje. Nová školka 
se však oproti roku 2015, kdy byl projekt po-
zastaven, z objektivních důvodů prodražila 
o 100 %. Dnes už je vysoce pravděpodobné, 

že se podaří získat dotaci 
až ve výši zhruba 99 milio-
nů korun, o kterou město 
požádalo, a děti budou mít 
krásnou nízkonákladovou 
školku s minimálním zatíže-
ním rozpočtu města. 
Jedním z důkazů, jak ně-
kteří zastupitelé s Vámi ma-
nipulují a záměrně uvádějí 
nepravdivé informace, bylo 
i zvláštní číslo Fulneckého 
zpravodaje, které bývalé ve-
dení vydalo před volbami v 
roce 2018. Stačilo porovnat 
čísla a grafy se závěrečnými účty města zve-
řejněnými na webových stránkách Fulneku 
a hned bylo jasné, že údaje jsou záměrně 
zkresleny, jen aby bylo na první pohled zřej-
mé, že byli lepší než předchozí vedení. Při-
tom ve volebním období 2015–2018 získalo 
město od státu na daních o cca 73 milionů 
korun více než v předchozích čtyřech letech. 
Asi spoléhali na to, že občané si informace 
neověřují a nepředpokládají, že si předsta-
vitelé města dovolí uvést nepravdivé údaje.
Jsem přesvědčena, že na komunální úrovni 
by se nemělo politikařit, nemělo by se obča-
nům lhát, ale hledat ta nejlepší řešení. Bo-
hužel nejen v našem městě se najde mnoho 

těch, kteří svůj osobní prospěch nadřazují 
nad zájem města, a takovým jsem byla vel-
mi nepohodlným „trnem v oku“, protože 
jsem poukazovala na lumpárny a okrádání 
města. Nikdy jsem se nemusela snižovat ke 
lžím a pokud jsem něco tvrdila, měla jsem 
pro to písemné důkazy.
Odcházím s čistým svědomím. Snažila jsem 
se dělat věci tak, jak jsem nejlépe uměla. Dě-
kuji za spolupráci všem kolegům, kteří ne-
politikařili a nezištně pracovali a rozhodova-
li ve prospěch našeho města a vás, občanů.

Děkuji Vám všem, kteří jste mě podporovali.
Jana Mocová

PODĚKOVÁNÍ

Dotace může představovat až 99 milionů korun!

Stavba mateřské školy je v plném proudu.
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OTEVŘENÝ DOPIS KANDIDÁTŮM A ZASTUPITELŮM KDU-ČSL
Vážení přátelé,
obracím se na Vás se žádostí o jednání ve věci 
zahájení koaličního vyjednávání o průniku 
programových bodů pro nastávající čtyřleté 
období.
Jsem spolu s ostatními demokratickými stra-
nami, které uspěly ve volbách do Zastupitel-
stva města Fulneku, velmi znepokojen dosa-
vadním vývojem. Naprosto chápu, že máte 
plné právo se rozhodnout, s kým budete v 
nadcházejícím období spolupracovat. Jen 
nevím, do jaké míry Vás předsedové dvou 
místních organizací KDU-ČSL, pan Václav 
David a pan Václav Lipinský, upozornili na 
rizika, která jsou s Vaším stávajícím rozhod-
nutím spojena, a připravili Vás na tlak, jemuž 
budete vystaveni. Věřte člověku, který byl 
ve stejné situaci jako Vy. 
Nelze nevzpomenout, jakým způsobem 
bylo ustaveno zastupitelstvo před čtyř-
mi lety. Tehdy také, jako i nyní, se za-
stupitelé rozdělili na dva absolutně ne-
smiřitelné tábory. Tenkrát jsem měl za 
to, že přeci – když jde o dobro Fulneku 
a jeho občanů – musí existovat možnost spo-
lupracovat v širším měřítku. V neděli těsně 
před ustavujícím zastupitelstvem, které bylo 
hned den poté, jsme se nakonec dohodli na 
rozdělení funkcí a tím uzavřeli koaliční do-
hodu 14 členů koalice. Už tenkrát mi bylo 
divné, že někteří zastupitelé (p. Krištofová, p. 
Jaborský, p. Schindler) nechtěli tuto dohodu 
stvrdit svými podpisy na koaliční smlouvě, 
kterou jsme společně vypracovali. Právě dva 
výše zmínění pánové totiž hned druhý den 
na ustavujícím zastupitelstvu pošlapali vše, 
co jsem vždy považoval a nadále považuji za 
absolutně morální a nedotknutelné. A to tak, 
že před celou občanskou veřejností a také 
před svými voliči pošpinili svůj koaliční 
slib, když p. Jaborský odmítl hlasovat podle 
jeden den staré koaliční dohody a p. Schin-
dler se raději ani na ustavující zastupitelstvo 
nedostavil. Konkrétně p. Jaborský odmítl svůj 
slib, že bude ustavena rada města ve složení: 
p. Krištofová, p. Činčalová, p. Mocová, p. Bill 
a p. Ertelt. Nehlasoval pro p. Mocovou a p. 
Ertelta. Jen díky tomu, že ostatní zastupitelé 
mi dali důvěru pro práci v radě města, jsem 
se dále začal seznamovat se způsoby práce 
p. Krištofové.
A už po roce a půl nemilých zkušeností jsem 
došel k názoru, že její prostředky k prosazo-
vání vlastních cílů formou intrik, pomluv, lží a 
zatajování skutečností i před námi, radními, 
nejsou slučitelné s tím, jak by mělo být naše 
město vedeno. Vrcholem, kdy trpělivost ně-
kterých radních a zastupitelů přetekla, bylo 
zjištění, že p. Krištofová jednala proti rozhod-

nutí zastupitel-
stva a prosazova-
la si vlastní cíle, 
jako např. bránila 
práci na přípravě 
vybudování nové 
MŠ, snažila se 
tento úkol odsou-
vat a poté, kdy 
byla na neplnění 
svých povinností 
upozorněna, se 
snažila postoupit 
tuto činnost na 
p. místostarostku 
a při její dlouho-
dobé nemoci toto 
požadovala po 
radní p. Mocové. 
Dalším jejím velkým pochybením bylo, když 
dlouhodobě odmítala pracovat na přípra-
vě významné stavby na ochranu životů a 
majetku našich spoluobčanů v Jerlochovi-
cích – na realizaci ochranné nádrže proti po-
vodním. Zde také nečinila kroky k tomu, aby 
tento projekt byl v co nejkratší době zdárně 
zrealizován. Dokonce na dotazy radních si 
vymýšlela lživé informace o vývoji tohoto 
projektu. Přitom šlo o životy, zdraví a majetky 
spoluobčanů!
Chci tím jen upozornit Vás, nové zastupitele, 
že u výše zmíněných osob nelze předpoklá-
dat, že změní své myšlení a konečně začnou 
pracovat pro občany Fulneku jen s těmi nej-
lepšími úmysly. Jednoznačný důkaz o tom, 
že tito lidé nezměnili své postoje, je vedení 
předvolební kampaně, kdy se p. Krištofová, 
p. Schindler a p. Jaborský neštítili opět po-
užít k ovlivnění voličů snůšku lží, pomluv 
a obvinění současného vedení města. Zce-
la lživé je například obvinění, že naše město 
je zadluženo úvěrem 200 mil. Kč a bude pla-
tit 60 mil. Kč úroků. Přitom si lze jednoduše 
zjistit z účetnictví, že město nemá v součas-
nosti sjednaný žádný úvěr, splácí pouze úvěr, 
který sjednala p. Krištofová jako starostka v 
roce 2019, a v současné době je nesplacený 
zůstatek tohoto úvěru cca 9 mil. Kč. Dále p. 
Krištofová vznášela bez jakýchkoliv důkazů 
obvinění, že současné vedení města je zko-
rumpované; že nová MŠ bude stát město 200 
až 250 mil. Kč, přitom dostupné sjednané 
smlouvy o dílo jsou pouze ve výši cca 125 mil. 
Kč. Dokonce na svých veřejných setkáních 
s občany prohlašovala, že zastaví neekono-
mický předražený projekt MŠ.
Přitom byla na zastupitelstvu velice detailně 
seznámena s tím, že projekt je zcela transpa-
rentně vysoutěžen, že je na něj podána žádost 

o dotaci, která je již ve fázi, kdy by nemělo dojít 
k jejímu zastavení, že je celá výstavba podmí-
něna rozhodnutím Krajské hygienické správy 
o odkladu do konce roku 2023, kdy musíme 
mít vyřešeny všechny hygienické problémy, 
jinak nám stávající školku zruší. Ještě před 
čtyřmi měsíci p. Krištofová veřejnosti vyhro-
žovala, že z důvodu navýšení kapacity nové 
školky (tenkrát to bylo podmínkou získání 
dotace) dojde ke zrušení vesnických školek. 
Po zjištění, že jsme na ministerstvu školství 
a ministerstvu pro místní rozvoj vybojova-
li změnu zadávacích podmínek pro získání 
dotace (v příloze posílám jeden z několika 
dopisů, ve kterých jsem přesvědčoval mini-
stra školství o nutnosti změny v zadávacích 
podmínkách), a již není nezbytné stavět 
školku pro více dětí, než kolik je v dosavadní 
školce, úplně přetočila svůj postoj a začala 
strašit občany, že se staví školka pro 60 dětí 
a pro mladé rodiny bude tímto stanoveno 
neúměrně vysoké školné??? Nevím, kde 
k těmto vykonstruovaným informacím přišla, 
ale každý rozumně uvažující občan ví, že se 
dnešní budovy staví úplně v jiném energetic-
kém standardu, každý si může ověřit, že do 
fulnecké školky dlouhodobě dochází cca 90 
dětí, a to někteří rodiče ještě raději své děti 
vozí do jiných školek v okolí. Prostě tato za-
stupitelka lže. Velice mě udivuje, že vy, mladá 
generace zastupitelů, se ztotožňujete s jejími 
praktikami, necítíte silné ohrožení, že budete 
podvedeni, a např. za dva roky nebudete mít 
kde umístit své ratolesti.
A to jsem ještě nezpochybnil její manažer-
ské schopnosti, kdy svůj projekt realizace 
rekonstrukce staré školky nebyla během 
svého čtyřletého období v letech 2014–2018 
schopna dotáhnout ani do fáze stavebního 
povolení. V té době byla možnost získat úpl-

Vila Retex jako zázemí pro chráněné bydlení



5www.fulnek.cz

AKTUÁLNĚ

Listopad 2022

PŘIPRAVOVANÉ PROJEKTYně stejnou dotaci, o jakou jsme nyní zažádali 
my. Ale to by musela mít vůli a věnovat tomu 
maximální úsilí, chuť a čas, aby tento záměr 
dotáhla do konce. 
To vše zmiňuji proto, že jsem se o nekalých 
praktikách p. Krištofové přesvědčil sám na 
vlastní kůži. A tito nedůvěryhodní lidé by 
měli mít na další volební období absolutní 
nekontrolovatelnou moc si o všem roz-
hodovat sami?! A s podporou KDU-ČSL, 
která vyznává naprosto jiné hodnoty?! 
Možná namítnete, že v radě města bude mít 
KDU-ČSL své zastoupení a nedovolí, aby 
se něco podobného opět dělo. Chápu tyto 
představy. Protože to samé jsem si před lety 
myslel i já… 
Vážení zastupitelé za stranu KDU-ČSL, dou-

fám, že na výše zmíněné skutečnosti a ne-
bezpečí Vás Vaše vedení upozornilo. Určitě 
víte, že rada města rozhoduje usnesením 
nadpoloviční většiny, tj. třemi hlasy.
Když jsou tedy v pětičlenné radě tři za-
stupitelé z jednoho hnutí, toto hnutí 
získává absolutní moc, protože účast 
zbývajících dvou radních je jen formální 
– nezmohou nic, i kdyby měli ty nejčest-
nější úmysly. Určitě si všichni velmi dobře 
vzpomínáme na tzv. vládní parlamentní 
koalici složenou z poslanců ANO a ČSSD 
s podporou KSČM, kdy právě ČSSD díky to-
muto paskvilu skončila v propadlišti dějin. 
Nemusím snad připomínat, že současný 
vývoj jednoznačně ukazuje, že totalitnímu 
vládnutí již definitivně odzvonilo. Proč tedy 
umožnit znovuobnovení totality v našem 
městě? Proč zbytečně ohrozit jeho další 
rozvoj?
Mám za to, že Vaši příznivci a voliči si před 
volbami nemysleli, že budete postupovat 
ve stejném duchu jako v několika minulých 
obdobích. Jelikož do této chvíle odmítáte ja-
koukoliv snahu z naší strany o schůzku nad 
našimi programovými prioritami, pokusím se 
v tomto dopisu zmínit základní společné body 
a doplnit je i vysvětlením.

1. Sociální služby a bydlení – shoda s Vámi. 
Je zpracována projektová dokumentace (PD) 
na rekonstrukci vily Retex za účelem vybudo-
vání sociálního chráněného bydlení pro 12 
klientů. Jednání s Charitou Odry a Slezskou 
diakonií o budoucím provozování této služ-
by už proběhlo.Zároveň byla podána žádost 
a již je krajským zastupitelstvem schválena 
spoluúčast na hrazení provozních výdajů (70 
%) z kraje a je připravována žádost o dotaci 
na rekonstrukci – musí být podána do 30. 11. 
2022. Čeká se jen na stavební povolení. Tím 
se ve Fulneku také uvolní několik bytů pro 
potřeby pronájmu zejména seniorům.  
– Městské byty – plánujeme opravy bytů ve 

stejné intenzitě jako 
doposud – cca 10 
bytů ročně.
– Stavební parcely 
– máte v plánu něco, 
co je již realizováno 
– 20 parcel ve Sta-
chovicích – již se bu-
duje infrastruktura, 
v listopadu proběh-
ne elektronická auk-
ce na prodej – již je 
vyvěšen záměr. Lo-
kalita Za klášterem 
– hotova projektová 
dokumentace (PD), 

podána žádost na stavební úřad (SÚ), realiza-
ce v polovině roku 2023. Lokalita Sportovní 
(nad fotbalovým hřištěm) – musela proběh-
nout změna studie kvůli majetkovým vzta-
hům, dále byla zahrnuta změna územního 
plánu, aby se v této lokalitě mohly stavět 
i bytové domy. Zahájení realizace až po pro-
vedení změny územního plánu předpoklad 
2024.
– Podpora zdravotních služeb – projedná-
no s nemocnicemi v Bílovci, Novém Jičíně 
a Odrách.
Byla projednána podpora kraje na možnost 
získání finanční podpory až 2,5 mil. Kč na 
jednu ordinaci, podmínkou je smlouva o vý-
půjčce s příslušným lékařem. Podobně pro-
jednáno je i rehabilitační zařízení.
2. Fungování městského úřadu (MÚ) 
a příspěvkových organizací – jsme přístup-
ni jednání o zodpovědném hospodaření 
a tvorbě rozpočtu.
– Uvítáme diskusi o nutnosti městské policie, 
celkovém stavu bezpečnosti města.
– Rozvoj kulturního centra, technických slu-
žeb a městských lesů máme také v progra-
mu.
3. Školství – shoda ve všech bodech.
4. Budeme systémově pracovat – chceme 

navázat a zdokonalit vše, co uvádíte v pro-
gramu.
– Personální destabilizace MÚ je již vyřešena, 
veškeré činnosti MÚ jsou personálně zajiště-
ny.
5. Sport, kultura, volný čas – konečně byly 
zahájeny kroky k zatraktivnění našeho měs-
ta – Síň slávy Petry Kvitové, zřízení kavárny 
v Knurrově paláci, pořízení do majetku města 
např. pozemky kolem Černé věže, areál Žá-
kovského háje, zadání pro diplomové práce 
čtyř studentů architektury z ČVÚT Brno na 
možnost využití kláštera atd.
– Pokračovat v rozvoji a podpoře aktivního 
sportování ve městě.
– Podpořit obnovu fotbalu ve městě.
6. Spolupráce se spolky – podpora všech 
aktivních občanů v jakékoliv oblasti.
– Po covidu jsme opět navázali spolupráci 
s partnerskými městy a chceme ji dál rozvíjet.
7. Doprava, komunikace, infrastruktura
– Kanalizace – společný cíl.
– Kapucínský klášter – společný cíl, již byly 
zahájeny přípravné akce.
– Cyklostezky – již je ve spolupráci s krajským 
koordinátorem a okolními městy zpracován 
cyklogenerel. Fulnek byl hlavním a nejaktiv-
nějším účastníkem těchto jednání, chceme 
v tom intenzivně pokračovat.
– Parkovací místa ve Fulneku – zpracovává se 
PD zhruba pro 80 nových parkovacích míst 
v lokalitách vnitroblok ul. Masarykovy – mezi 
bytovými domy a zahradou J. A. Komenské-
ho, ul. Fučíkova, naproti hotelu Amos, ul. Po-
žární – v zálivu u zdi Formprojektu a Husího 
potoku. Realizace 2023.
– Řešení náměstí – chceme rozvinout širokou 
diskusi.
Projekty, které jsou již hotovy, nebo právě re-
alizovány, naleznete na následující dvoustra-
ně.
Pokud si i nadále myslíte, že současná vedou-
cí koalice pro město vykonala málo, podívej-
te se do seznamů akcí z minulých období. 
Jasně dokazují, že intenzita naší práce je 
oproti předchozímu vedení Fulneku více 
než dvojnásobná, a to i přes omezení 
daná proticovidovými opatřeními. A že 
jsme začali napravovat mnoho starých dluhů 
a dlouhá léta zanedbávaných projektů. 
Z výše předloženého výčtu je patrné, že 
pracujeme na základě požadavků občanů 
a osadních výborů. Že – stejně jako KDU-
-ČSL – máme na mysli dobro města a jeho 
obyvatel. Myslete na to. Nechejte si vše pro-
jít hlavou. Poraďte se se svým svědomím. Vy-
slechněte argumenty podložené fakty, niko-
liv výmysly a pomluvy. Stále ještě je čas se 
rozhodnout jinak. 

Petr Ertelt

Foto: -gl-

Síň slávy Petry Kvitové
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Komunikace na Malé Straně v Jerlochovicích

Oprava vlkovické hasičské zbrojnice

Ve Stachovicích vzniknou stavební parcely pro 14 domů

Přístupová cesta k jerlochovickému kostelu

SLOVO MÍSTOSTAROSTKY

Milí občané, kolegové, čtenáři zpravodaje,
přátelé,
výsledkům zářijových voleb i tomu, co jim 
předcházelo, je ve zpravodaji věnováno 

několik článků. Přečtěte si je, pátrejte po ar-
gumentech, sledujte práci nového zastupi-
telstva i rady města a udělejte si svůj vlastní 
názor. Myslím, že všichni brzy uvidíme, co 
změny, k nimž ve vedení Fulneku dochází, 
městu přinesou. A co mu vezmou. Určitě zís-
káme nové zkušenosti. Zda dobré, či špatné, 
to je otázka. 
Každopádně jsem vděčná za příležitost, kte-
rou jsem v uplynulých čtyřech letech dosta-
la. Funkce místostarostky byla náročná, ale 
mohu říct, že pro mě byla obrovským příno-
sem. Otevřela mi oči, mnohému mě naučila, 
dala mi šanci prosadit několik smysluplných 
projektů a spolupracovat s mnoha zajímavý-
mi lidmi a odborníky. A snad byla prospěšná 
i moje práce pro město. Každopádně jsem 
ji dělala s tím nejlepším vědomím a snahou 
prospět Fulneku. Myslím, že toho, co se nám 
v posledních dvou a půl letech podařilo, není 
málo, a nastartováno je mnoho prospěšných 
projektů. Nenechejte je padnout.
Děkuji všem, kteří mi byli oporou, i těm, s ni-

miž jsem mohla strávit příjemné okamžiky, ať 
už při oddávání snoubenců, vítání občánků 
či prvňáčků, setkávání se seniory a podobně. 
Setkávání s občany patřilo k nejhezčím mo-
mentům mojí práce.
V dané chvíli jsou přede mnou povinnosti 
zastupitelky. Budu dělat maximum pro to, 
abych podpořila to dobré, co může městu 
a jeho občanům být ku prospěchu, a budu se 
snažit čelit tomu, co může nás všechny po-
škodit. Nebude to jednoduché. Ale bude to 
další životní zkušenost, která mě posune zase 
o kus dál.
Těším se i na návrat ke své profesi záchranář-
ky, jež mě kromě jiného naučila, že není nic 
cennějšího než lidský život. Možná je to klišé, 
ale zároveň hluboká pravda, která výrazně 
ovlivnila můj žebříček hodnot. A já věřím, že 
k lepšímu.
Přeji vám klidnou mysl, nezdolnost, pevné 
zdraví a vše dobré!

Lucie Činčalová
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PROJEKTY, KTERÉ JSOU VE FULNEKU JIŽ HOTOVY,
NEBO PRÁVĚ REALIZOVÁNY

Možná si řeknete, že tento materiál nastiňují-
cí, co všechno se ve Fulneku od počátku roku 
2020 změnilo, se měl objevit už v zářijovém 
vydání zpravodaje. Vedení města však ne-
chtělo stránky měsíčníku zneužít k předvo-
lebnímu boji, jak tomu bývalo v předchozích 
volbách. 

1. Rekonstrukce šaten na hřišti Stachovice.
2. Rekonstrukce budovy osadního výboru 
s poštou v Lukavci.
3. Zpracován cyklogenerel.
4. Zpracován pasport komunikací – důležité 
pro plánování oprav.
5. Zpracován pasport bytů – důležité pro plá-
nování oprav.
6. Zpracován pasport kanalizací – důležité 
pro plánování oprava výstavbu nových.
7. MŠ – zahájena výstavba, podaná žádost 
o dotaci (99 mil. Kč), ukončení – kolaudace 
11/2023.
8. Zasíťování pozemků – Stachovice – již rea-
lizace sítí, Za klášterem – čeká se na stavební 
povolení (SP).
9. Odkanalizovaní Děrné – zpracovává se 
PD (časově náročný projekt, je třeba sehnat 
spoustu stanovisek majitelů pozemků).
10. Rekonstrukce kuchyně a jídelny na ZŠ 
J. A. K. – náročná, měla být již provedena 
před 15 lety. 
11. Rekonstrukce kanalizace ul. Švédská, Ma-
sarykova čeká se na SP, realizace 2023.
12. Zasíťování pozemků pro RD Vlkovice – 
projektová dokumentace (PD) hotova.
13. Oprava mostu ve Stachovicích – již reali-
zace, hotovo do konce 2022.
14. Úprava vnitrobloku za radnicí + bezbarié-
rový přístup – již realizace, ukončení 11/2022.
15. Rekonstrukce hasičárny Vlkovice – probí-
há, ukončení 12/2022.

16. Rekonstrukce šaten fotbal. hřiště Děrné 
– SP hotovo, žádost o dotaci podána, čeká se 
na rozhodnutí o poskytnutí dotace, pak rea-
lizace.
17. Autobusová zastávka Vlkovice – dodělá-
vá se PD, realizace 2023.
18. Rekonstrukce mostu Vlkovice – čeká se 
na SP, PD hotová.
19. Rekonstrukce mostu Lukavec – zahájení 
rekonstrukce 11/2022.
20. Rekonstrukce veřejného osvětlení za 
úsporné LED – PD hotovo, máme dotaci, re-
alizace ½ 2023, ½ 2024 (bylo nutno rozdělit 
do dvou roků z důvodu poskytnuté dotace), 
návratnost při současných cenách energií do 
2,5 let.
21. Rekonstrukce opěrné zdi u Černé věže – 
zpracovává se PD.
22. Opravy komunikací ul. Sportovní, Krátká, 
Zámecká, Nádražní – pozastaveno z důvodu 
rekonstrukce vodovodu v roce 2023 ze stra-
ny SmVaK.
23. Most Jerlochovice (u Brtníka) – zpracová-
vá se PD.
24. Nová cesta ke kostelu Jerlochovice – ho-
tovo.
25. Oprava propustku v Lukavci – čeká se na 
SP.
26. Rekonstrukce budovy OV v Dolejších 
Kunčicích – zpracována PD a SP.
27. Vnitřní rekonstrukce budovy OV v Jílovci.
28. Rekonstrukce budovy Fučíkova 4.
29. Drobné práce – chodník k obchodu Jer-
lochovice, přístup na hřbitov Vlkovice, opra-
vy cest ve všech obcích, zajištění vody na 
hřbitově v Lukavci, nová cesta ke hřbitovu 
v Jílovci.

Petr Ertelt

Foto: -red-

Moderní šatny a zpevněná parkovací plocha
ve Stachovicích

V říjnu byla zahájena rekonstrukce
mostu v Lukavci

Zrekonstruovaná budova
osadního výboru v Lukavci

Most ve Stachovicích

Nové chodníky k hřbitovu 
ve Vlkovicích
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Rok 2022 se chýlí pomalu ke konci, avšak mu-
zeum i nadále pro vás připravilo doprovod-
né programy, které vám přiblíží život, dobu 
a dílo Jana Amose Komenského.

Bludiště světa Jana Nivnického
10. listopadu v 18 hodin
Letošní rok vedeme v konceptu dětství Jana 
Amose, který právě letos slaví své 430. naro-
zeniny. Sice netušíme přesně, kde se narodil, 
avšak jedním z těchto míst by mohla být Niv-
nice. A proto se divadelní hra Bohumily Ples-
níkové ze ZUŠ Alfréda Radoka nazývá Bludi-
ště světa Jana Nivnického. Kusé informace o 
letech radostí i strastí, která malý Jan prožil 
v Nivnici, Komni, Uherském Brodě a Strážni-
ci, syntetizovala do dramatické formy reálie 
míst, kde se mladý Jan vyskytoval. Půvabné 
divadelní dokudrama vám přiblíží mladého 
Jana Nivnického, kterému bylo předurčeno 
zakořenit i ve Fulneku.
Cena vstupného bude 150 korun a lístky je 
možné si zakoupit v předprodeji v muzeu 
Svět Komenského Fulnek. 
Organizátor si vymezuje možnost změny 
programu.

2. prosince v 17 hodin
Vánoční rombokubooktaedr! Nebojte se, 
nechystáme se na kouzelnickou školu, jedná 
se o název geometrického základu proslulé 
Herrnhutské hvězdy, která je přibližně 200 
let tradičním symbolem Vánoc v saské Hor-
ní Lužici a je spojována s Moravskými bratry. 
O této, a nejen o této hvězdě si budeme poví-
dat a také se naučíme vyrábět vánoční hvěz-
dy z papíru. Staňte se spolutvůrci fulneckého 
VELKÉHO vánočního souhvězdí a odneste si 
krásnou adventní výzdobu.  Vstupné: 50 ko-
run. Místo si můžete rezervovat na e-mailu 
fulnek@muzeumnj.cz, nebo přímo na místě.

16. prosince v 17 hodin
Knihy a písmo byly velice důležitým prvkem 
pro Jana Amose i celou Jednotu bratrskou. 
Často obsahovaly zdobná první písmena 
– LITERY. Ve vánočním čase si vytvoříme oz-
dobné počáteční písmeno svého jména pod 
vedením odbornice na paleografii Markéty 
Poskočilové. Bohaté středověké knihy byly 
plné malovaných počátečních písmen (inici-
ál) zdobené zlatem. O jejich původu, význa-
mu a technologii se dozvíte v úvodní před-
nášce. Následně si vyzkoušíte práci písaře 
a odnesete si svou vlastní práci jako výzdobu 
v předvánočním čase. 
Vstupné: 100 korun 

Vstupenku si můžete rezervovat na e-mailu 
fulnek@muzeumnj.cz, nebo přímo na místě.

9. prosince v 17 hodin
Nejkrásnější období roku se rychle blíží a my 
nabízíme malým, větším i velkým prohlídku 
výstavy Dětské hry. Mezi modlitbou a pra-
cí. Úvodní povídání o dětství a dětech v 17. 
století i v období hluboko před ním doplní-
me o závěrečný workshop, na kterém si děti 
i dospělí mohou vyrobit koníčka, takového, 
jakého zobrazoval ve svých dílech Jan Amos 
Komenský. Vstupné: 100 korun 

Místo si můžete rezervovat na e-mailu fu-
lnek@muzeumnj.cz, nebo přímo na místě.

SVĚT KOMENSKÉHO FULNEK
ŽIVOT, DOBA A DÍLO
JANA AMOSE
KOMENSKÉHO

HVĚZDA Z OCHRANOVA VÁNOČNÍ PÍSMENO

HRY, HRAČKY, KONÍČCI

AKTUÁLNĚ

FULNEK PO LETECH UMOŽNÍ VÝSTAVBU
RODINNÝCH DOMŮ NA POZEMCÍCH MĚSTA

Fulnek se chystá k prodeji čtrnácti staveb-
ních pozemků určených k výstavbě rodin-
ných domů. Stavět tu bude možné už v příš-
tím roce. Stachovice, kde se parcely nalézají, 
jsou navíc první ze čtyř lokalit, kde Fulnek 
výstavbu umožní.
„Díky vybudovanému obchvatu jsou Sta-
chovice klidnou oblastí s ideální dostupností 
danou blízkostí dálnice. Nabízené pozemky 
jsou navíc v příjemné klidové zóně, doslova 
v závětří mezi dvěma zemědělskými used-

lostmi,“ představuje starosta města Petr Er-
telt stavební pozemky, na nichž už vzniká 
dopravní a technická infrastruktura. Ta bude 
dokončena v první polovině roku 2023. „Díky 
tomu, že zasíťování už probíhá, mohou noví 
majitelé ihned po nabytí pozemku zadat 
zpracování projektové dokumentace na svůj 
rodinný dům a zažádat o stavební povolení, 
což celý proces výstavby značně urychlí,“ po-
dotýká starosta, podle jehož slov je nabídka 
parcel jedním z mnoha kroků, jak do Fulneku 
přivést nové obyvatele, případně místním 
umožnit vytvoření vlastního zázemí. 
„Prodej čtrnácti parcel je první stachovickou 
etapou, po změně územního plánu zde měs-
to plánuje nabídnout dalších šest stavebních 
pozemků. Ale už nyní čekáme na povolení 
stavebního úřadu na zasíťování dvanácti 
parcel přímo ve Fulneku, kde s prodejem po-
čítáme na začátku roku 2023. Jde o lokalitu 
Za klášterem. Třetím místem, kde by se mělo 
začít stavět, jsou čtyři pozemky ve Vlkovicích 

a také další lokalita ve Fulneku nad místním 
sportovním areálem,“ dodává Petr Ertelt.
Prodej stavebních pozemků se uskuteční 
formou elektronické aukce, zájemci mohou 
své přihlášky podávat do 27. října 2022 (bliž-
ší informace a podmínky jsou zveřejněny na 
webových stránkách a úřední desce města), 
aukce proběhne v listopadu. „Vyvolávací 
cena 1 060 korun za m² je velmi příznivá, 
daná pouze součtem odhadní ceny pozem-
ku a přímých nákladů na zasíťování. Chceme, 
aby cena byla dostupná pro mladé rodiny, 
jimž ve městě připravujeme potřebné záze-
mí včetně nové nízkonákladové školky. Měs-
to navíc z ceny každé parcely odečetlo dotaci 
ve výši 150 tisíc korun, kterou na vybudování 
infrastruktury ke každé parcele získalo z ná-
rodních dotací ministerstva pro místní roz-
voj,“ podotýká starosta s tím, že jedna fyzická 
osoba si bude moci pořídit jeden pozemek.    

Foto a text: -gl- 
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Z MÍSTNÍCH ČÁSTÍ

Tradiční dožínky v Děrném proběhly v sobo-
tu 24. září před KD Děrné. Nosným tématem 
byly včely a med. Za slunečného počasí za-
hájily odpoledne děti z mateřské školy do-
žínkovým průvodem, písněmi a tanečním vy-
stoupením ve včelích kostýmech a také starší 
školačky pro nás připravily milé vystoupení.
Prodávaly se domácí medové koláče, zákus-
ky, perníky. Nechyběly burčák, medovina, 
med, hotdog či guláš. Odpolednem prováze-
la dechová hudba Děrničanka. 
Děti si mohly vyrobit čelenku, svíčky ze vče-
lího vosku, mohly si prohlédnout úl a dozvě-
dět se zajímavosti ze života včel. 
S příchodem tmy a chladu jsme se přesunuli 
do sálu kulturního domu na film Mimořádná 
událost. V neděli jsme pak měli možnost po-
děkovat za úrodu v místním kostelíku a uza-
vřít dožínkové oslavy „popravkami“.
Děkujeme za finanční podporu městu Fulne-
ku a MKCF. 

Text a foto: OV Děrné a spolek K pramenům

ADVENT V JÍLOVCI
Srdečně zveme na adventní koncert a násled-
ně na rozsvícení vánočního stromu v Jílovci 
v neděli 27. listopadu od 15 hodin v kapli sv. 
Floriána a sv. Matouše. O hudební program 
se postarají CM Cérky. Vstupné dobrovolné. 
Přijďte nasát atmosféru Vánoc u betlému. 
V kapli sv. Floriána a sv. Matouše v Jílovci 
bude otevřeno 24., 25. a 26. prosince vždy 
mezi 14. a 15. hodinou.

Alžběta Vodseďálková, OV Jílovec

Spolek Vodáci a přátelé Jerlochovic ve 
spolupráci s osadním výborem vás zvou 
na mikulášskou nadílku s rozsvícením vá-
nočního stromečku, která se uskuteční 
v sobotu 26. listopadu v 16.30 hodin 
u hasičské zbrojnice v Jerlochovicích.
Na stejném místě se v neděli 27. listopadu 
od 8 do 12 hodin uskuteční tradiční vánoč-
ní jarmark. Také na ten jste srdečně zváni!

Spolek Vodáci a přátelé Jerlochovic

inzerce 1/4

DOŽÍNKY V DĚRNÉM

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA 
A VÁNOČNÍ JARMARK 
V JERLOCHOVICÍCH
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7. září – prvním zářijovým výjezdem je zá-
sah u dopravní nehody s tragickým koncem 
v obci Jančí, kde se střetla dvě osobní vozidla.
7. září – odpoledne vyjíždíme k technické 
pomoci do Lukavce.
7. září – den nám končí výjezdem k dopravní 
nehodě dvou motorkářů v obci Jílovec.
10. září – jednotka je s automobilovým žeb-
říkem vyslána do obce Hrabětice, Jeseník 
nad Odrou, k likvidaci následků menšího 
tornáda. Jednotka kácí rizikové stromy, opra-
vuje poškozené střechy a rozebírá zničené 
konstrukce střech.

Již 18. ročník nohejbalového turnaje trojic Memoriál Jiřího Čavery 
uspořádala Tělocvičná jednota Sokol Lukavec v sobotu 17. září. Ačko-
liv počasí moc nepřálo a v osudnou sobotu nebylo zrovna nejtepleji, 
jen chvílemi vykukovalo sluníčko, turnaj se odehrál za velmi přízni-
vých podmínek. První místo obhájilo mužstvo Střela Bílovec, na dru-
hém se umístili Tygři Loučka, na třetím borci z Tošovic a na čtvrtém 
místní nohejbalisté. Zápasy byly bojovné, ale hrálo se čestně a fair 
play. Všichni byli spokojeni, nohejbalisté i diváci, všichni si užili sobo-
tu plnou sportu a také výborného občerstvení – skvělého zvěřinové-
ho guláše a dalších dobrot.

Příští rok se budeme těšit na příznivce nohejbalu opět!

 TJ Sokol Lukavec 

16. září – na požádání vedení města jednot-
ka vyjíždí k odstranění padající atiky z budo-
vy MŠ U Sýpky.
26. září – na konci měsíce zaměstnají naši 
jednotku dva požáry. První vzplál v rodinném 
domě v obci Kunín.
29. září – k druhému požáru, kdy šlo o usklad-
něné dřevo, jsme jeli do obce Jerlochovice. 
A to byl poslední výjezd v daném měsíci. 

Aleš Benýšek,

velitel JSDH Fulnek

HASIČI FULNEK
 
V ZÁŘÍ JSME VYJELI K SEDMI UDÁLOSTEM

Požár Jerlochovice

HraběticeHrabětice

NOHEJBALOVÝ TURNAJ V LUKAVCI
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Ve čtvrtek 15. září navštívil naši třídu spisovatel Jan Sviták, který 
vymýšlel příběhy už jako dítě ve školce. Když se pak naučil psát, 
začal s povídkami, které vyústily až v jeho spisovatelskou kariéru. 
V současné době se živí psaním knih a dekorativním malováním. 
Dozvěděli jsme se mnoho informací o jeho tvorbě a něco málo 
vám prozradím. Třebaže své knihy píše rád na psacím stroji, napsá-
ní jedné knihy trvá i tři měsíce a ilustrace si maluje sám. Věnuje se 
hlavně tajuplným příběhům, které jsou velice napínavé. V závěru 
jeho zajímavého povídání nám přečetl úryvek ze své knihy Temný 
dům v Mrtvém lese, kterou naší třídě daroval hlavně za to, že jsme 
byli aktivní a spoustu informací jsme si vyhledali předem o jeho 
tvorbě a mohli jsme se ho konkrétně ptát na to, co nás zajímá.
Moc děkujeme za besedu a těšíme se někdy na shledanou.

Kristýna Mikušová, 5. A, ZS JAK

Během výuky rádi 
zapojujeme žáky po-
mocí aktivizujících 
metod. Nejinak tomu 
bylo v hodině pří-
rodopisu, kdy jsme 
použili metodu CLIL. 
Jedná se o vzdělávací 
metodu, která propo-
juje odborný obsah 
s výukou určitého ja-

zykového jevu, zjednodušeně jsou tedy zvoleny dva výukové cíle – 
cíl jazykový a cíl odborný. Nespornou výhodou této metody je při-
rozené využití jazyka v reálných situacích, podpora komunikace, 
kooperace, projektového vyučování či mezipředmětových vztahů.
A jak taková hodina vypadala konkrétně? Žáci dostali za úkol zpra-
covat naučný plakát v reálné životní velikosti na téma anatomie 
lidského těla. Za pomoci slovníků či tabletů ve skupinách studovali 
slovní zásobu, anatomii a posléze zvolili vhodný způsob realizace 
plakátu. Výsledkem spolupráce byly originální plakáty, které po-
slouží jako výzdoba školy, přičemž využijeme didaktického poten-
ciálu prací. Hodinu jsme si společně užili, neb jsme se hezky bavili. 
English is fun. 

Lenka Ďulíková, ZŠ JAK

Datum – 3. října. Místo konání – Kletné. Účastníci – žáci 6. ročníku 
a jejich třídní učitelky a asistentka pedagoga. Nálada – obavy, tě-
šení se na neznámo… 
Tak nějak by se dal shrnout počátek našeho adaptačního kurzu. 
Další aktivní dny byly poměrně náročné. Věnovalo se nám pět 
instruktorů, kteří si připravili třídenní program plný stmelovacích 
úkolů, problémových situací a seznamovacích her. Zažili jsme si 
noc v Casinu, stihli si zatancovat na diskotéce, dopadli jsme šéfa 
padouchů. Dozvěděli jsme se více o sobě, lépe jsme se poznali 
a celý pobyt jsme si užili, ačkoli nás potrápilo chladné a deštivé 
počasí. Zpátky už jsme jeli jako stmelená skupina a kamarádi. Už 
teď se těšíme na další společný výlet. 

Lenka Ďulíková, ZŠ JAK

V rámci projektu Učí-
me se spolu patřil 
páteční den žákům 
pátého a devátého 
ročníku.

Klára Weissmannová, 
Emily Krásová, Anna 
Matějová, žákyně 9. 
A, ZŠ JAK napsaly:
V pátek 23. září jsme si my, žákyně deváté třídy, připravily zábavný 
program pro pátou třídu – třídění odpadu. Připravenou jsme měly 
prezentaci se základními informacemi. Páťáky jsme rozdělily do 
dvou týmů, aby proti sobě mohli soutěžit, děvčata proti chlapcům. 
První soutěž byla o třídění odpadů. Týmy měly na výběr z šesti po-
pelnic a měly určit, kam daná věc patří. Dále následoval pracovní 
list, kde žáci museli spojit odhozenou věc v přírodě s časem, za jak 
dlouho se daná věc rozloží. Tento úkol byl poněkud těžký. Někte-
ré informace šokovaly i nás, jako třeba to, že plastový kelímek se 
rozloží za 50 až 80 let 
nebo kus polystyre-
nu se nerozloží nikdy. 
V závěru hodiny jsme 
nabídly ekologické 
kvízy. Doufáme, že 
páťáky tato hodina 
bavila a něco nového 
se přiučili, protože 
my určitě ano.

BESEDA SE SPISOVATELEM 

ANATOMIE LIDSKÉHO 
TĚLA ANGLICKY

ADAPTAČNÍ KURZ 
ŽÁKŮ 6. ROČNÍKU

MYSLÍME EKOLOGICKY
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Dnes 12. října jsme měli nádherný projektový 
den. Přálo nám počasí, ale také jsme navštívi-
li památky našeho krásného města. Nejprve 
nás provedla paní Hana Orlitová Světem Ko-
menského a pověděla nám mnoho zajímavé-
ho o J. A. Komenském. Jeho život byl smutný, 
ale zároveň moc poučný.
Pro nás bylo nepředstavitelné, že byl siro-
tek. Neměl maminku ani tatínka, a přesto 
byl velmi vzdělaný a proslavil nejen naše 
město, ale celé vzdělávání žáků. Viděli jsme 
jeho kresby, poslechli písně a prohlédli si 
písmo. Pak nás paní Gabriela Klabačková 
provedla náměstím, kaplí sv. Rocha a Še-
bestiána a kostelem sv. Josefa. Prohlédli 

jsme si sochy na náměstí, kde se nám líbil 
nejvíc morový sloup s jeho výjevy svatých 
a socha sv. Jana Nepomuckého. Největší 
zážitek jsme zažili v hrobce kostela sv. Jo-
sefa, kde nám paní Klabačková povídala 
o pohřbívání mnichů na tomto místě a na-
jednou se zhaslo. Naštěstí to bylo proto, že 
nahoře v kostele spravovali osvětlení kostela 
a omylem vypli proud. 
Děkujeme paní Orlitové a Klabačkové za vel-
mi poutavé povídání o historii našeho města 
a za čas, který nám věnovaly. 

Žáci 3. A a p. uč. H. Jakubíková,

ZŠ JAK

Prázdniny skončily, ale někteří žáci si namísto učebnic a sešitů zaba-
lili plavky a ručník. Vyjeli jsme autobusem do slunné Bibione a po 
dvanáctihodinové cestě dorazili na místo.
Naše prodloužené prázdniny jsme započali obhlídkou města a uby-
továním v apartmánech blízko pláže, na niž jsme chodili každé ráno 
a odpoledne, pokud nám to podmínky umožňovaly. Někteří z nás 
byli u moře poprvé a jejich první dojmy byly: „Ta voda je fakt slaná!“ 
Hned první den jsme ovšem neměli nějakou italskou specialitu, ale 
ochutnali jsme kousek z kuchyně paní Anděly Benýškové, které dě-
kujeme, jelikož nám její jídlo velmi chutnalo a zároveň zaplnilo naše 
hladové žaludky. 
Druhý den byl plný relaxace na pláži. Večer jsme se vydali na příjem-
nou vycházku k místnímu majáku, ke kterému jsme bohužel nestihli 
dojít kvůli náhlému setmění.                             	                                               
Třetí den jsme opět vyrazili na pláž. Místo normální pláže jsme však 
narazili na pláž se psy, takže jsme se mohli koupat i s nimi. Nezůstali 
jsme tam však dlouho, jelikož jsme museli dokončit naši cestu k ma-
jáku. Na druhý pokus jsme na cílové místo už došli.                                                                                  
Čtvrtý den dopoledne jsme strávili na trzích. Oběd jsme si ten den 
zajišťovali sami, protože někteří z nás chtěli ochutnat nějaké typické 
italské jídlo. Kolem čtvrté hodiny odpoledne jsme nasedli na auto-
bus a vyrazili na hodinovou cestu do Caorle.
Ve městě jsme se šli podívat na katedrálu nebo na balvany, které 
lemují městskou promenádu. Mohli jsme tam také ochutnat zmrzli-
nové palačinky a další speciality. 
Pátý den byl z velké části o zábavě. Dopoledne jsme strávili na pláži, 
ale později téhož dne jsme si vyrazili do lunaparku.  
Šestý a sedmý den už počasí nebylo tolik příznivé, a tak jsme střída-
li moře s pobytem v apartmánech. V pátek jsme museli začít balit, 
abychom byli připraveni na sobotní odjezd. Domů jsme se vrátili 
v sobotu večer a šli rovnou do postele.
Moc bychom chtěli poděkovat paní učitelce Sabině Gewinnerové za 
organizaci celého zájezdu, ale také všem ostatním dospělým, kteří 
na nás po celou dobu dohlíželi.

Klára Weissmannová,

Dominika Fojtíková,

IX. A, ZŠ JAK

POZNÁVÁME FULNEK

ZÁJEZD DO BIBIONE
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Ve dnech 11. až 15. září se uskutečnil zájezd 
do Anglie, který začal 24hodinovou cestou. 
Přes Německo, Belgii a Francii jsme se dostali 
až k eurotunelu, který nás zavedl do Anglie. 
V Londýně začal náš první den plavbou po 
řece Temži. V centru města jsme nemohli 
minout Westminsterský palác se známým 
zvonem Big Benem, Trafalgarské náměstí 
a čínskou čtvrť. Z London Eye se nám nabí-
dl výhled na město jako na dlani. U Buckin-
ghamského paláce jsme vnímali Brity truch-
lící nad ztrátou jejich panovnice. K večeru 
jsme se pak setkali s rodinami, u nichž jsme 
strávili dvě noci. Pro většinu z nás to byl vel-
ký zážitek – mohli jsme si povídat s rodilými 
mluvčími, vidět, jak bydlí, jak se stravují a jaké 
mají zvyklosti.
Další den jsme pak v Greenwich stáli na vý-
chodní i západní polokouli v jednu chvíli, 
protože tudy prochází nultý poledník. Po 

prohlídce skotské lodi 
Cutty Sark jsme se vy-
dali do studentského 
města Cambridge, kde 
jsme se procházeli ko-
lem univerzitních budov 
a navštívili King‘s Co-
llege. Dokonce jsme vi-
děli i Matematický most 
Isaaca Newtona. 
Poslední den jsme obdi-
vovali katedrálu sv. Pav-
la, kde si své „ano“ řekli 
princezna Diana s prin-
cem Charlesem, a projeli 
jsme se známým červeným dvoupatrovým 
autobusem. V okolí pevnosti Tower jsme 
si užili výhled na Tower Bridge a londýnské 
mrakodrapy s velmi zajímavými názvy Okur-
ka, Střep, Vysílačka nebo Struhadlo a udělali 

jsme si poslední skupinovou fotku. A po tom 
všem nás čekala náročná cesta zpátky do Fu-
lneku. Přijeli jsme sice unavení, ale plní doj-
mů a nových zážitků.

Valérie Suchánková, Elen Pravdová, 9. B, ZŠ T.G.M.

3. října za námi do Fulneku po letech opět 
zavítala divadelní společnost The Bear Edu-
cational Theatre. Žáci 1. stupně si užili před-
stavení Jackie and the Horrible Family. Díky 
neustálé interakci mezi herci a dětmi nám 
představení uteklo až příliš rychle. Žáci dru-
hého stupně měli možnost ukázat své komu-
nikační i gramatické znalosti během předsta-
vení Aliens Save the Planet. Jsme moc rádi, že 
se nám podařilo akci s tímto mezinárodním 
týmem herců zrealizovat, a moc se těšíme na 
jejich další představení, třeba opět za rok při 
příležitosti oslavy Evropského dne jazyků.

Michaela Gavroňová, ZŠ T. G. M. 

Základní škola T. G. Masaryka už 
několik let podporuje tanzanské-
ho sirotka Bedona. Ve škole orga-
nizujeme různé charitativní akce, 
kde se snažíme vydělat peníze 
pro našeho afrického kamaráda. 
V pondělí 10. října proběhla vše-
mi oblíbená „svačina pro Bedona“. 
Tentokrát se organizace ujali naši 
osmáci. Školní jídelnu přeměnili v 
charitativní lahůdkářství a přinesli 
do něj spoustu vynikajících pokr-
mů, které následně nabízeli svým 
spolužákům. Moc děkujeme všem rodičům, ale i žákům z dalších 
tříd za podporu a štědrost. Díky společnému úsilí se podařilo vybrat 
krásných 12 276 korun. 
Děkujeme všem za spolupráci!

Lenka Mužná

V úterý 11. října 
se na druhém 
stupni Základní 
školy T. G. Ma-
saryka Fulnek 
konala soutěž 
vybraných žáků 
anglického jazy-
ka ve scrabble. 

V této hře se slovíčky si její účastníci měli možnost hravou formou 
prověřit svou zdatnost ve znalosti anglické slovní zásoby a správ-
ného spellingu, tedy hláskování. Soutěžilo se ve dvojicích a všichni 
účastníci podali velmi pěkné výkony, za které si odnesli odměny 
podle vlastního výběru. Na prvním místě v kategorii 8. a 9. ročníky 
se umístily Elen Pravdová a Valérie Suchánková. V nižší kategorii zví-
tězily Zuzana Sokolová a Anna Honzková. Gratulujeme!

Elena Škulavíková, ZŠ T. G. M.

POZNÁVÁME SVĚT

ZASE JSME SPATŘILI JACKIE

SVAČINA PRO BEDONA SCRABBLE – ZPŮSOB, JAK SE 
NAUČIT PŘEMÝŠLET V ANGLIČTINĚ
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K dětmi nejoblíbenějším znakům podzimu 
neodmyslitelně patří pouštění draků. Kaž-
doročně paní učitelky z MŠ Fulnek připravují 
drakiádu. A letos tomu nebylo jinak. 
Na louku a zároveň letecký vzdušný prostor 
nad Fulnekem děti společně s rodiči doved-
la fáborky vytyčená trasa s několika úkoly. 
Na děti, které je splnily, čekal krásný dráček 
vytvořený z cestou nalezených přírodnin. 
A připravena pro ně byla i medaile a malá 
sladkost. Na obloze nad Fulnekem bylo vidět 
mnoho rozmanitých draků a na louce pod ní 
mnoho veselých dětí.

Po leteckých výkonech nechaly děti své dra-
ky odpočívat a společně se přesunuly zpět 
do zahrady mateřinky, kde už bylo připrave-
no posezení u ohniště a teplý čaj.
Milým a chutným překvapením od paní uči-
telky bylo připravené těsto na trdelník, který 
si samy upekly na ohni.

Děkujeme rodičům za účast a doprovod dětí.

Za MŠ Fulnek 

Veronika Batalová

Recept na kuchyni a jídelnu není až tak složi-
tý. Když se chce, všechno jde… V reálu to sa-
mozřejmě až tak jednoduché není, ale s tím 
se počítá. A vy teď můžete tak trochu „kouk-
nout pod pokličku“ a udělat si i představu 
o podobě hotové „speciality“.

-gl-

Foto: archiv ZŠ JAK

NAD FULNEKEM LÉTALI DRACI

RECEPT NA KUCHYNI A JÍDELNU

Ve čtvrtek 6. října se opět otevřely dveře 
našeho kláštera – kostela sv. Josefa z roku 
1674. Připravili jsme pro vás velký prostor se 
spoustou krásných kousků na sebe. Klášterní 
kouskování totiž už od svého počátku inspi-
ruje lidi k tomu, aby věnovali oděv, který už 
nenosí, k dalšímu využítí. Abychom tak tro-
chu šetřili planetu. 
Nově jsme připravili plody z naší Zahra-

dy Hojnosti – voňavé levandulové kytičky 
a pytlíčky, meduňkové a mátové čaje, semín-
ka slunečnic pro výsev v dalším roce. 
Děti z obou místních základních škol přišly 
ve čtvrtek i v pátek na prohlídku kláštera, 
kterým je s úžasným výkladem provedl pan 
Josef Pavlíček. 
V sobotu a neděli mohly děti a my dospělí 
tvořit z korálků od Preciosy ozdoby. A že jich 
bylo! Ze skoro stejných kamínků od Preciosy 
zde ve vitríně vystavila své dvě korunky Sára 
Lyčková – Miss sympatie a 1. vicemiss ČR 
2019.
V pomyslné mini kavárničce u vchodu klášte-
ra si návštěvníci mohli posedět u mátového 
čaje z naší Zahrady Hojnosti a ochutnat do-
mácí koláče a buchty, které připravily místní 
dobrovolnice – aktivní seniorky. 
Také v neděli se uskutečnila prohlídka kláš-

terem pro ty, kteří přijeli z Nového Jičína či 
Vítkova. 
Počasí nám přálo, svítilo sluníčko. Návštěvní-
ků bylo mnoho a domů odcházeli spokojení 
se svými kousky. I díky nim jsme vybrali 61 
380 korun, které tentokrát poputují na poří-
zení jurty v Zahradě Hojnosti ve Fulneku. 
Děkujeme všem, kteří připravovali letošní 
Kouskování, kteří v průběhu pomáhali s pro-
dejem, s korálkováním, s průvodcovstvím. 
I když jsme všechny kousky oblečení ne-
prodali, nevadí, protože už jsou předány do 
charitativních obchůdků spolku MOMENT 
a organizace ADRY. 
Vážíme si přístupu všech dobrovolníků, ze-
jména aktivních důchodkyň, žen ze spolku 
K pramenům a spolku Comenius Fulnek. 

Martina Mazancová 

Nadační fond Kousek po kousku

POMOC, PODPORA

SEDMÝ ROČNÍK KLÁŠTERNÍHO KOUSKOVÁNÍ 
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Fulnek

605 507 609Masarykova 49
Fulnek (u nám. Komenského)

First Minute
v prodeji

Nejširší nabídka zájezdů od více než 300 CK za nejvýhodnější ceny

PŘEDKRM
Husí paštika podávaná s rukolovým salátem a bagetkou 90 Kč

doporučené víno: Mladý Lahofer, polosuché, zemské, vinařství Lehofer 18 Kč/ 0,5 dcl
 

POLÉVKA:
Husí kaldoun 55 kč

Doporučené víno: Muškát moravský, suché, zemské, vinařství Vladimír Tetur 17 Kč/ 0,5dcl
 

HLAVNÍ CHOD:
KONFITOVANÁ HUSA PODÁVANÁ S KOMBINACÍ ČERVENÉHO A BÍLÉHO ZELÍ, 

VARIACÍ HOUSKOVÉHO A KARLOVARSKÉHO KNEDLÍKU, OMÁČKA DEMI-GLACE
399 KČ

Doporučené víno: Modrý Portugal, suché, zemské, vinařství Vladimír Tetur 34 Kč/ 1dcl
 

DEZERT:
Horký jablečný štrúdl se šlehačkou 55Kč

Doporučené víno: Mladé pokušení, polosladké, zemské, vinařství Jan Plaček 18Kč/ 0,5 dcl

11. - 13. listopadu

REZERVACE
+420 731 332 436 · +420 736 224 067

Srdečně vás zveme na tradiční

SVATOMARTINSKÉ MENU
Degustační menu včetně vína a karafy s vodou: 686 Kč ·Degustační menu bez vína: 599 Kč

 

inzerce 1/2
inzerce 1/2

Listopad 2022
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KULTURA VE FULNEKU

Během předešlých podzimních měsíců 
jsme společně prožili BURČÁKfest, talk 
show, pohádky pro mateřské a základní 
školy, ale také dobrodružství s velrybou 
Lízinkou. Slibujeme vám, že stejně roz-
manité budou i další akce. Čeká nás kino, 
vánoční příběh pro děti a tradiční akce 
patřící k nejkrásnějšímu období v roce… 
K Vánocům. 

Řekli jsme si, že zpříjemníme podzimní 
prázdniny nejen našim malým fanouškům, 
ale i dospělým. Proto si dáme jako poslední 
říjnovou akci naše tradiční filmování. Dětičky 
se opět mohou těšit na krásnou animovanou 
pohádku Princezna rebelka. Dospělí pak na 
českou filmovou novinku Spolu. V hlavních 
rolích se představí Veronika Žilková a Štěpán 
Kozub. Těšíme se v 16.30 hodin – Princezna 
rebelka a v 19 hodin – film Spolu.
Sál MKCF. Vstupné 50 a 120 korun.

Akci, na kterou jsme se loni všichni tolik tě-
šili a kterou nám bohužel na poslední chvíli 
zhatil covid, si vynahradíme letos. Slavnost-
ní rozsvícení vánočního stromu na náměstí 
Komenského se uskuteční v pátek před prv-
ní adventní nedělí, tedy 25. listopadu. Pro-
gram bude přímo andělský. Můžete se těšit 
na multimediální kamion s LED obrazovkou, 
na které bude od 16 hodin probíhat vánoční 
program pro celou rodinu. 
Děti se mohou těšit na andělskou poštu, čer-
tovskou rodinku, sněhuláka Kuličku, vánoční 
kapelu, kamaráda soba atd. Vánoční strom 
se tradičně rozsvítí za přítomnosti princezny 
Terezky. 
Náměstí Komenského. Vstup zdarma.

Pěvecký sbor Karviná znáte z našich akcí moc 
dobře a moc dobře víte, že zaslouženě pat-
ří mezi českou i světovou špičku. A protože 
my je prostě milujeme, tak se vám představí 
i se svým vánočním programem. Kromě du-
chovního repertoáru 20. století, např. slav-
né Ceremony of Carols Benjamina Brittena, 
a vánočních evergreenů jako Bílé Vánoce Irvi-
na Berlina, zazní také dva vánoční cykly. Jed-
ním je cyklus Jana Vičara Vyšla hvězda, jenž 
obsahuje šest vánočních písní z celého světa, 
druhým je pak cyklus českých a moravských 
koled Radujme se!,  které Permoník loni uve-
dl ve světové premiéře. 
Kostel sv. Josefa. Vstupné: 250 korun

Slavností tečkou za obdobím adventu i za ce-
lým rokem bude koncert 4 Tenoři. Velmi nás 
těší váš zájem, koncert byl za 5 dní vypro-
dán. Víme, že na spousty z vás se vstupenky 
nedostaly, a víme, že vás to mrzí. Řešili jsme 
možnost uspořádání druhého koncertu, ale 
bohužel jsou 4 Tenoři tak vytížení, že jsme 
nenašli jediný možný termín. Nicméně vám 
můžeme slíbit, že máme rezervovaný termín 
koncertu pro příští rok 2023. Děkujeme vám 
moc za podporu!
Kostel sv. Josefa. VYPRODÁNO.

Věříme, že si každý z vás najde u nás to své 
a že i díky nám zapomenete na starosti, 
které vás v životě trápí. Zastavíte se, zpo-
malíte a užijete si společně s námi přichá-
zející období adventu a vánočních svátků, 
období, které chceme trávit v klidu a s těmi 
nejbližšími. Děkujeme vám za podporu, 
protože to, že s námi trávíte čas, smějete se 
a bavíte, je pros nás největší za dosti učiněním. 
#bezVastonejde

Děkujeme!
Nikol Bolomová 

MKCF

https://www.facebook.com/KulturaFulnek

Tradiční akce, při které se celým Českem 
rozezní 5 nejznámějších českých koled, se 
vždy koná pod záštitou Deníku. Česko zpí-
vá koledy je akce velmi oblíbená jak u dětí, 
tak dospělých. Letos si ji užijeme v krásných 
prostorách nádvoří Knurrova paláce za do-
provodu kapely, kterou dobře znáte, a to klu-
ků z Galia Brothers. Můžete se těšit na české 
i zahraniční koledy a vánoční písně, tradiční 
punč a svařák a také občerstvení z kavárny 
POJĎcafé. 
Knurrův palác. Vstup zdarma

Dvojice, kterou znají a miluji snad všechny 
děti, vždy usměvavá Karol a rozverný Kvido, 
k nám dorazí se svým adventním představe-
ním.
Příběh se odehrává v předvánočním čase. Ka-
rol, Kvído, Naty a Lůca zdobí stromeček, po-
vídají si o českých tradicích a pečou cukroví. 
Společně prožijí Štědrý večer, zpívají koledy 
a rozbalují dárky. Těšit se můžete na písničky, 
jako například Ježíkova dílna, Perníčky a cuk-
roví nebo české vánoční koledy. 
Po představení se mohou děti vyfotit s Karol, 
Kvídem, Lůcou a Naty.
Sál MKCF. Vstupné 280 korun

KULTURA FULNEK…ROZMANITÁ JAK BARVY PODZIMNÍHO LISTÍ

27. října kino s pohádkou 
Princezna rebelka

a filmem Spolu

25. listopadu od 16 hodin 
Andělské Vánoce – tradiční 

rozsvícení vánočního stromu

4. prosince od 17 hodin 
adventní koncert pěveckého 

sboru Permoník 

18. prosince od 17 hodin
adventní koncert 4 Tenoři 

20. listopadu od 10 hodin 
Vánoční představení Karol

a Kvido

7. prosince od 17:30 hodin 
Česko zpívá koledy 
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Někteří z vás už asi ví, že 17. října byl spuš-
těn nový on-line katalog knihovny, který na-
bízí plno zajímavých funkcí. I bez přihlášení 
v něm můžete vyhledávat v knižním fondu 
knihovny podle různých kritérií. Najdete si 
jakýkoliv dokument podle autora, názvu, 
roku vydání, klíčových slov a dalších. Může-
te si zobrazit novinky v knihovně v různém 
časovém rozmezí. Čtenáři knihovny mohou 
přes čtenářské konto využívat i další funkce, 
jako například sledovat, které dokumenty 
mají půjčeny, a kdy je musí vrátit, sami si mo-
hou prodlužovat výpůjční lhůtu, objednávat 
a rezervovat dokumenty atd. Pro vstup do 
čtenářského konta je potřeba vytvořit pří-
stup a k tomu je nutná osobní návštěva 
knihovny.
Bližší informace se dozvíte na našem webu 
https://www.mkcf.cz/knihovna, nebo pří-
mo v knihovně.

Mateřské centrum Sedmikráska zve všechny maminky a jejich předškolní děti do Knurro-
va paláce, kde je pro ně každý čtvrtek od 8.30 do 11 hodin připraven program. 

Začínáme společně v 9 hodin básničkami a říkadly, poté následuje vždy jiná aktivita 
(např. výtvarná činnost, zpívánky, sportování, divadélko). Přijít mohou i mámy s kojenci, 
kteří se sice do programu aktivně nezapojí, ale maminky mohou navázat nová přátelství 
a dát si dobré kafe. 

Kromě čtvrtečních dopolední nabízíme i nepravidelný odpolední program. Co v součas-
nosti běží, nebo v nejbližší době začíná?

• Kurz masáží kojenců a batolat
• Kurz masáží předškolních dětí 
• Taneční pro páry (KD Děrné)
• Projekce filmu Svobodné děti 
• Workshop adventních věnců – 24. listopadu od 16 do 19 hodin, nutné se přihlásit
• Workshop svíček ze včelího vosku – 1. prosince od 16 do 18 hodin, nutné se přihlásit

Bližší informace nalezne na Facebooku Mateřské centrum Sedmikráska, nebo na tel. č.: 
777 604 263.

spolek K pramenům 

Island: stopem, na koni a pěšky
Cestovatelka Viktorka Hlaváčková cestuje  
s ultralehkou výbavou, nízkonákladově, bez 
letadel. Na Island se vydala trajektem z Dán-
ska. Z přístavu Seydisfjördur dostopovala do 
Reykjavíku, kde bydlela v kempu a pracovala 
v hotelu. Reykjavík ji ale moc nebavil, tak od-
jela na ovčí farmu na severozápadě ostrova, 
kde strávila přes tři měsíce. Kromě jiného se 
tam naučila řídit traktor a trávila hodně času 
v koňském sedle. Co bylo dál, co bylo pro Vik-
torku největším zážitkem a mnoho dalšího z 
jejího půlročního pobytu na Islandu si přijď-
te poslechnout 2. listopadu v 17 hodin na 
přednášku Island: stopem, na koni a pěšky.       

Kolumbie a Guatemala
Podruhé k nám se svou projekcí zavítá cesto-
vatel, fotograf a zakladatel Moravského ces-
tovatelského festivalu Tomáš Štěpán. V době 
pandemie bylo obtížné vycestovat, ale srdce 
dobrodruha nic nezastaví… O svém útěku za 
svobodou do Kolumbie a Guatemaly bude 
vyprávět ve středu 7. prosince v 17 hodin. 
Na obě akce jste srdečně zváni.

KOMENSKÉHO KNIHOVNA FULNEK

INFO

Listopad 2022

ON-LINE KATALOG
KNIHOVNY

MATEŘSKÉ CENTRUM SEDMIKRÁSKA

POZVÁNKA DO KNIHOVNY
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KALENDÁRIUM

Soutěž, kterou v říjnovém vydání zpravodaje vyhlásila Turistická oblast Poodří, z. s., měla mezi čtenáři zpravodaje velký ohlas. A my 
blahopřejeme Ireně Drozdové, Kateřině Lipinské a Ritě Trubačové, které na snímcích poznaly rozhledny ve Slatině (A), Bílově (B) 
a Pohoři-Olšové (C). Pro každou výherkyni je připraveno originální triko.

DEN ČAS NÁZEV AKCE POŘADATEL MÍSTO VSTUPNÉDRUH 
PROGRAMU

SOUTĚŽ - BLAHOPŘEJEME VÝHERKYNÍM!

-red-
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Ve Stachovicích byl letos v únoru pod ná-
zvem Stachovice HUB otevřen nový provoz 
mladé české společnosti mcePharma s.r.o. 
je, která vyvíjí a vyrábí inovativní doplňky 
stravy, doplňková krmiva a práškové směsi 
potravinářské a veterinární kvality. Společ-
nost je součástí holdingu Vivesa holding, 
s.r.o., který se zaměřuje na farmacii a potra-
vinářství. V holdingu pracuje více než 120 
zaměstnanců ve dvou provozovnách v Bílov-
ci a ve Stachovicích. Více už nastíní Andrea 
Doležalová, výkonná ředitelka společnosti 
mcePharma, s.r.o. 

Můžete provoz Stachovice HUB blíže 
představit?
Jde o moderní areál vývojově-výrobního 
a distribučního centra zaměřeného na farma-
ceutické, veterinární i potravinářské služby. 
Komplex za 10 milionů eur s rozlohou 15 418 
m² byl hotov za necelých 8 měsíců a kromě 
špičkových služeb přináší i nová pracovní 
místa. 
Důvodů, proč umístit nový areál do Stacho-
vic, bylo víc. Líbila se nám strategická poloha 
blízko dálnice a blízko letiště a rovněž blíz-
kost provozovny v Bílovci. Je třeba přiznat, že 
přijetí nové firmy místní komunitou nebylo 
zrovna přátelské. Nicméně postupně plníme 
naše sliby, provoz naší společnosti splynul 
bezproblémově s provozem okolí a holding 
postupně poskytl různé finanční a hmotné 
dary, například vitamíny v době pandemie, 
nejen městu Fulneku, ale i Spolku rodičů 
mateřských škol Fulnek, Sboru dobrovolných 
hasičů Stachovice a Klubu rodičů, z. s., při ZŠ 
T. G. Masaryka Fulnek.
Byli bychom rádi, kdyby nás místní správa 
a občané vnímali jako partnera, jehož inves-
tice zvelebila část Stachovic, partnera, který 
přináší práci.

Jaké produkty firma vyrábí?
Doplňky stravy a doplňková krmiva ve for-
mě tablet a prášků nabízíme zákazníkům 
na celém světě, exportujeme například do 
zemí EU, Saudské Arábie, Velké Británie nebo 
SAE.  Součástí našich služeb je zakázkový 
vývoj, výroba tabletových a práškových fo-
rem, nabízíme kompletní servis, od designu 
konceptu až po hotový výrobek. mcePhar-
ma je vlastníkem, patentu na technologické 
zpracování vysoce vstřebatelného extraktu 
kurkuminu v orálně rozpustných tabletách, 
který je schválen v USA a ČR, podán ještě 
v EU a Kanadě. Vstřebatelnost aktivních látek 
v našich doplňcích stravy je prokázána vlast-

ními vědecký-
mi studiemi, na 
nichž spolupra-
cujeme s před-
ními výzkum-
nými instituty 
a univerzitami 
v České republi-
ce. Čeští zákazní-
ci si mohou pro-
dukty zakoupit 
v našem e-sho-
pu.  Protože naše 
společnost je té-
měř 100procentně proexportně zaměřená, 
stávají se ze Stachovic a města Fulnek celo-
světově známější místa. 

Zmínila jste se o nových pracovních mís-
tech…
Aktuálně ve společnosti mcePharma pra-
cuje na hlavní pracovní poměr přibližně 30 
zaměstnanců. Ale počítáme s tím, že by nás 
v řádu několika let mělo být více než 100. Do 
našeho týmu hledáme zkušené manažery 
z oblasti mezinárodního obchodu, vývoje 
doplňků stravy nebo technologie výroby. 
Zároveň ve firmě uvítáme také absolventy 
z oborů ekonomie, technologie potravi-
nářské výroby, bezpečnosti potravin nebo 
absolventy přírodovědných oborů, kterým 
umožníme získat pracovní zkušenosti a po-
stupovat na kariérním žebříčku. Uplatnění u 
nás najdou kolegové a kolegyně, kteří chtějí 
pracovat ve výrobě charakteristické svou po-
travinářskou a farmaceutickou čistotou.   

Zaměstnance hledáme průřezově do celého 
holdingu, rádi navážeme spolupráci s mana-
žery hovořící anglicky a rusky, se zkušenými 
nákupčími nebo s pracovníky skladu či logis-
tiky. Možnosti uplatnění u nás jsou velice ši-
roké, od modrých límečků až po ty bílé, stačí 
se jen podívat na webové stránky www.mce-
pharma.com a www.imcopharma.com. 

Co zaměstnancům nabízíte?
Holding je spolehlivý a stabilní zaměstna-
vatel v oboru farmacie a potravinářství. Jde 
o velmi perspektivní obor, jenž i přes při-
cházející krizi poskytuje stabilitu. Zároveň 
nabízí kariérní růst, možnost pracovat na 
zajímavých mezinárodních projektech pro ty 
největší světové firmy a podílet se na vývojo-
vých projektech. 
Naše kanceláře jsou velice moderní, klimati-
zované, žádné open space u nás nehledejte. 

Dbáme na účelné a příjemné pracovní pro-
středí, zasedačky jsou vybaveny high–tech 
komunikačními technologiemi, výrobní pro-
story jsou čisté, moderní. 
Zaměstnancům poskytujeme širokou škálu 
cenných benefitů. Ve Stachovicích máme 
zcela novou kuchyň, ve které vaří místní zná-
mý kuchař, jenž připravuje domácí pokrmy. 
Každý den máme výběr ze tří jídel, svačino-
vou polévku a dezerty. Na závodní stravování 
dáváme příspěvek až do výše 80 procent.  

Zaměstnancům nabízíme kvalitní kávu zdar-
ma, kterou si mohou připravit ve špičkových 
kávovarech a vychutnat v kávovém koutku 
nebo na venkovní terase, pravidelně jim dá-
váme balíčky pro zdraví a potěšení, máme 
také benefit ve formě až 50procentní slevy 
na firemní produkty. Po roce zaměstnanci 
dostávají 5 dnů dovolené navíc, mají tedy 
možnost odpočívat 25 dní. Letos jsme opět 
navázali na velice úspěšné benefity ve formě 
příměstských táborů, nabízíme flexi pasy na 
sportovní aktivity a v neposlední řadě dopra-
vu zdarma pro zaměstnance z Ostravy. A je 
toho mnohem víc!

Jaké jsou vize společnosti? 
Aktuálně je pro nás prioritou rozšíření služeb 
provozovny ve Stachovicích. Práci v moder-
ním areálu by mělo postupně najít více než 
100 zaměstnanců v různých pracovních po-
zicích v oblastech vývoje, kvality, manage-
mentu, výroby a vědy. Již teď je jasné brzké 
zaplnění skladovacího prostoru, a to i díky 
vhodně zvolené poloze areálu s výborným 
napojením na hlavní dopravní koridory. Pro-
to se v blízké budoucnosti počítá s rozšíře-
ním skladovací kapacity.  

-gl-

Foto: archiv společnosti

INFO

HLEDÁME MANAŽERY, EKONOMY, ABSOLVENTY 
PŘÍRODOVĚDNÝCH OBORŮ I JINÉ PROFESE

Listopad 2022
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Dušičkový čas, jak nazýváme začátek listo-
padu, obrací naše myšlenky k zamyšlení nad 
životem, existencí, umíráním a smrti. V tyto 
dny navštěvujeme více hřbitovy, na hrobech 
zapalujeme svíčky, pokládáme věnce nebo 
kytice.  Vzpomínáme na své zesnulé, děkuje-
me za jejich život a prosíme za klid pro jejich 
duše.  Zastavme se u hrobu svých blízkých a 
sdílejme s nimi a pro ně chvíli modlitby.
Milí spoluobčané, drazí farníci. Pro zemřelé 
je darem každá modlitba, proto bychom vás 
chtěli pozvat ke společnému prožití dušičko-

vých pobožností v naší fulnecké farnosti.
V úterý 1. listopadu slavíme slavnost Všech 
svatých a ve středu 2. listopadu vzpomínku 
na všechny věrné zemřelé. 
V neděli 30. října v 16 hodin zveme na pobož-
nost za zemřelé na hřbitově ve Fulneku.
Pořad bohoslužeb v kostele Nejsvětější Troji-
ce ve Fulneku
Pondělí 31. října 18 hodin – mše svatá ze slav-
nosti Všech svatých 
Úterý 1. listopadu 	  8 hodin – mše svatá
Středa 2. listopadu 	18 hodin – mše svatá

Mše svaté s pobožností za věrné zemřelé na 
hřbitově budou na vesnicích takto: 
Neděle 30. října 
14 hodin	Fulnek Jerlochovice 
Pondělí 31. října 
16 hodin	  Vrchy
Úterý 1. listopadu 
16 hodin	  Stachovice
18 hodin	  Lukavec
Středa 2. listopadu 
16 hodin 	Děrné

Římskokatolická farnost Fulnek

Krmáš, neboli posvícení je pro nás v Jílovci 
oblíbenou tradiční vzpomínkovou oslavou 
posvěcení místní kaple sv. Floriana a Ma-
touše. Letos tento církevní svátek připadl na 

poslední zářijovou neděli, tj. 25. září, kdy se 
v místní kapličce konala mše svatá a následo-
vala společná vycházka k místnímu hřbitovu 
s položením věnce ke kříži a společná modlit-
ba za zemřelé místní hasiče. 

Poté se občané sešli na slavnostním hodová-
ní před kulturním domem Na váze, kde ne-
chyběl ani tradiční hudební program, letos 
s doprovodem akordeonů. Účast byla jako 
vždy velmi pěkná a podpořili ji také občané 
z okolí.

Adéla Brožová, kronikářka Jílovce

Posluchači Oderské aka-
demie třetího věku a jejich 
přátelé se vydali na výlet. 
Na autobusové zastávce 
v Odrách se sešla zhruba 
třicetičlenná skupinka 
a vyjelo se za tajemstvím 
Hynčic, místní části obce 
Vražné. Ani ve snu by mě 

nenapadlo, jaké tato malá obec v Poodří skrývá poklady.  Ve zdejší sta-
ré škole se usadila řemeslná výroba kožené galanterie WILDSKIN-HA-
PS, s.r.o. Výrobou nás provedl sám pan majitel. Nahlédli jsme přímo 
pod ruce pracovníků, kteří výrobky z kůže tvoří, od šablony přes řezání 
a lepení až po šití. Věřte, bylo na co koukat. 
Za chvíli se z nás stala početná návštěva v Památníku J. G. Mendela, 
zdejšího rodáka a pak už nás čekalo pohádkové království paní Bo-
ženky. Zahrada plná dětských kočárků s panenkami, dřevěný houpací 
koník, kolébky a další hračky nás, na malou chvíli, přenášejí do na-
šeho dětství. A jelikož jsme u pohádkové Boženky, tak se tady dějí 
neuvěřitelné věci. Najednou někde v dáli docela tichounce zaznělo: 
„Ubrousku, prostři se!“ Rázem se stolečky zaplnily domácími dobro-
tami. Zavoněla černá káva, domácí štrúdl s jablky a se skořicí a k za-
kousnutí nás přímo lákaly kouzelně nazdobené chlebíčky. No řekněte 
sami, není to jako v pohádce? Dobroty doplnila skvělá nálada a hezky 
jsme si zanotovali. Cítili jsme se jako doma. Krásné výletní odpoledne 
sice skončilo, ale my jsme si odvezli malý kousek pokladu – krásné 
vzpomínky, které v nás ještě hodně dlouho zůstanou. 

Rita Trubačová, Fulnek, Jerlochovice, Foto: Ladislav Blahuta

Přijměte pozvání na vzpomínkový ob-
řad k uctění památky našich spoluob-
čanů, kteří odešli z našich řad koncem 
roku 2021 a v roce 2022.

Uskuteční se 2. listopadu v 16 hodin ve 
smuteční síni u městského hřbitova ve 
Fulneku.

INFO

VZPOMÍNKA NA VŠECHNY VĚRNÉ ZEMŘELÉ

TRADIČNÍ KRMÁŠ V JÍLOVCI

ZA TAJEMSTVÍM HYNČIC,
MÍSTNÍ ČÁSTI OBCE VRAŽNÉ

VZPOMÍNKOVÝ
OBŘAD
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ZADRŽENÍ DVOU MUŽŮ PŘI VLOUPÁNÍ
DO PRODEJNY V OBCI VLKOVICE 

INTERNETOVÝ PODVOD

ZASAĎTE HRUŠEŇ PRO J. G. MENDELA!

JOSEFÍNY+ PROPAGUJÍ FULNEK

V říjnu policisté Územního odboru Policie 
České republiky v Novém Jičíně zahájili úko-
ny trestního řízení ve věci přečinu krádeže 
a přečinu poškození cizí věci, spáchaných ve 
formě spolupachatelství, ze kterých jsou dů-
vodné podezřelí dva muži ve věku 35 a 40 let 
z Vítkovska.
Muži se 4. října, chvíli před jednou hodinou 
ranní, společně vloupali do prodejny smíše-
ného zboží ve Fulneku, v místní části Vlko-
vice. Předtím na zdejším dětském hřišti ulo-
mili informační ceduli s kovovou tyčí, s jejíž 

pomocí vypáčili celodřevěné dveře skladu 
a vnikli do provozovny. Bezprostředně poté, 
aniž by stačili cokoli odcizit, byli na místě 
činu zadrženi službu konající policejní au-
tohlídkou z místně příslušného Obvodního 
oddělení Policie České republiky ve Fulneku. 
Následně byli umístěni do novojičínské poli-
cejní cely a byly s nimi prováděny nutné pro-
cesní úkony. Muži uvedli, že se na vloupání 
do prodejny domluvili, protože chtěli odcizit 
jídlo a pití a případně i finanční prostředky na 
živobytí. 

Ženu z Novojičínska, která nabízela na inter-
netovém portále Aukro.cz k prodeji pánskou 
sálovou obuv v hodnotě tři sta korun, oslo-
vila přes sociální platformu WhatsApp dopo-
sud neznámá osoba, že toto zboží okamžitě 
zakoupí.
Při následné písemné komunikaci kupující 
ženě poslal peníze přes internetovou službu 

DPD a požádal ji o vyplnění přiloženého od-
kazu ohledně její platební karty.
Poškozená tak vyplnila nejen číslo své pla-
tební karty, ale také platnosti platební karty 
a cvc kód, přičemž následně zareagovala 
i na došlý QR kód a uvedla přístupový PIN ke 
svému internetovému bankovnictví. Násled-
ně však zjistila, že neznámý pachatel tímto 

podvodným jednáním převedl z jejího osob-
ního účtu na jiný, jí neznámý účet, finanční 
prostředky v celkové výši téměř 84 tisíc ko-
run. Celá záležitost je nadále v intenzivním 
prošetřování.

René Černohorský

PČR

Na pozemku, který leží nedaleko Rodného 
domu J. G. Mendela, bude 5. listopadu vysá-
zeno 200 hrušní. Registrace účastníků je od 
8.45 hodin, s sebou je třeba mít dobré boty 
a pracovní rukavice.
Alej budou tvořit hrušně starých, převážně 
lokálních odrůd.
Hrušně proto, protože podle příběhu si ne-
chal J. G. Mendel poslat do Brna svými sy-
novci rouby hrušně Gänsbirne, která rostla v 
zahradě u jeho rodného statku.

Proč husí hruška? Hrušky se silným aroma 
a kořenitou chutí dozrávající na konci léta 
hospodyňky kdysi sušily a poté roztloukaly 
na prachandu, která byla základem omáčky. 
Jde o vyhlášený, ale dnes již zapomenutý re-
cept na úpravu martinské husy. 

Více informací poskytne:
Lenka Kolibová
tel.: +420 606 707 465
e-mail: kolibova.csop@seznam.cz

Moravskoslezský kraj slavil letošní Meziná-
rodní den seniorů v Bruntále, kde v sobotu 1. 
října tleskalo oceněným aktivním seniorům 
i bohatému programu 240 hostů v nabitém 
sále společenského domu. Ve dvou vstupech 
v něm účinkovala i fulnecká skupina Josefí-
ny+. Jako na každém „přespolním“ vystoupe-
ní, i v Bruntále zazněly v programu tři písně 
o Fulneku a všichni přítomní byli pozváni na 
návštěvu tohoto malebného a zajímavého 
města. Jakmile padlo slovo Fulnek, ze sálu se 

do ticha ozvalo hlasité zvolání: „Kvitová!“ 
Když zpěváci vystoupili na jeviště podruhé, 
přivítal je srdečný ohlas. Dál už se zpívalo 
jako u přátel, místy se diváci přidávali a na 
konci vystoupení sklidily Josefíny+ skando-
vaný potlesk.  Josefíny+ se tak na svých ces-
tách stávají propagátory Fulneku. 

Foto a text: Šárka Kavanová

vedoucí skupiny Josefíny+
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V novojičínské nemocnici oslavil jubileum 
multifunkční robotický systém Da Vinci, 
s jehož pomocí zde bylo během 13 let prove-
deno již 2 tisíce operací.
Robot pomáhá zejména onkologickým pa-
cientům, přičemž spektrum zákroků, které 
byly s jeho pomocí provedeny, zahrnuje ši-
roké portfolio urologických, chirurgických 
i gynekologických operací.  Lékař přitom ne-
provádí úkony přímo nad pacientem, ale sedí 

opodál u ovládací konzole a pomocí citlivých 
joysticků, napodobujících pohyb lidské ruky, 
a pedálů ovládá čtyři ramena robota.
Z dvourukého chirurga se tak stává chirurg 
čtyrruký, což je společně s 3D zvětšeným 
obrazem zásadní výhodou robotického sys-
tému.

-ak-

Foto: archiv nemocnice

Se špatnými myšlenkami je třeba pracovat. 
Zeptejte se sami sebe, jestli vám déšť nebo 
dřívější tma opravdu kazí celý den. Soustřeď-
te se na drobnosti, které vám udělaly radost, 
a na co se můžete těšit, i kdyby to byla jen 
maličkost.
Nezapomínejte také na své koníčky, projdě-
te se na čerstvém vzduchu nebo si alespoň 
trochu zasportujte. Spěte minimálně 7 ho-
din denně, pokud máte se spánkem problé-

my, pomohou vám bylinné čaje z meduňky, 
kozlíku lékařského nebo třezalky, případně 
relaxační koupel či aromaterapie. Omezte 
sledování televize a telefonu před spaním. Ty 
raději nahraďte knížkou.
Mimo výše uvedené aktivity pro zlepšení ná-
lady navíc zkuste dechová cvičení, která vás 
přivedou na jiné myšlenky. Sepište si svůj kri-
zový plán, který by měl obsahovat například 
to, co je pro vás dobrým rozptýlením, místa, 

kde se cítíte v bezpečí, seznam lidí, na které 
se můžete obrátit apod. 
Pokud nic nezabírá, poraďte se s odborní-
kem. Pomáhá psychoterapie a případně 
i medikace. Může se jednat o antidepresiva 
na předpis, ale také o volně prodejné doplň-
ky stravy určené pro zklidnění organismu. 

-ak-

INFO
DA VINCI SLAVÍ

NEPODDÁVEJTE SE PODZIMNÍM NÁLADÁM
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Adventní  koncert

4
Prosinec

Permoník
Pěvecký sbor 

Permoníci se vám tentokrát představí se svým vánočním 
programem, kterým zpříjemní chvíle nastávajícího 
adventu a vánočních svátků. Kromě duchovního 
repertoáru 20. století např. slavné Ceremony of 
Carols Benjamina Brittena, vánočních evergreenů 
jako Bílé vánoce Irvina Berlina,  zazní na koncertě také 
dva vánoční cykly Jana Vičara – Vyšla hvězda – šest 
vánočních písní z celého světa a cyklus českých  
a moravských koled Radujme se! – které loni Permoník 
uvedl ve světové premiéře. 

 Kostel sv. Josefa

17.00
Vstupné 250 Kč

Předprodej od 1. října v MKC Fulnek a MIC Fulnek

Rozsvícení vánočního stromu

Andělské 
Vánoce

25. 11. 16.00

  kulturafulnek.cz          

  kulturafulnek    

  kultura_fulnek

PROGRAM: ZPĚVAČKA MARTA VANČOVÁ   
ANDĚL PÁNĚ ALBERTÍK S ANDĚLSKOU POŠTOU  
ČERTOVSKÁ RODINKA  |  SNĚHULÁK KULIČKA 
VÁNOČNÍ KAPELA  |  KAMARÁD SOB 
POŠTOVNÍ KRÁLÍČEK A ZAHRANIČNÍ HOST 
GRINČ   |  PRINCEZNA TEREZKA

DOPROVODNÝ PROGRAM:
DĚTSKÁ VÁNOČNÍ POŠTA  |  VÁNOČNÍ  
OCHUTNÁVKA TRADIČNÍCH POCHOUTEK

Partnerem projektu Andělské Vánoce - slavnostní rozsvícení vánočního stromu je skupina ČEZ

Přivezeme Vám vánoční program  
na multimediálním  kamionu  

 s TV  obrazovkou pro celou rodinu

Náměstí Komenského Fulnek

Kapela
GALIA BROTHERS

Česko zpívá 

Koledy
7. 12. 17.30Česko zpívá Česko zpívá Česko zpívá Česko zpívá 

  kulturafulnek.cz          

  kulturafulnek   

  kultura_fulnek

Od 17:30 si podvečer zpříjemníme s kapelou Galia 
Brothers a zazpíváme si české i světové koledy
a vánoční písně.

V 18.00 se pak připojíme k Česko zpívá koledy. 
Nebude chybět tradiční svařák, punč a občerstvení 
z POJĎcafé.  

Přidejte se k nám, abychom si společně zazpívali 
koledy a prožili příjemný adventní čas.

Nádvoří Knurrova paláce

s deníkem
Tradiční akce, při které se celým Českem ve 

stejný čas rozezní 5 neznámějších českých koled. 
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18
Prosinec

4 Tenoři
 za doprovodu Unique Quartet

Čtyři muzikáloví sólisté a také držitelé cen Thálie, 
Marian Vojtko, Pavel Vítek, Jan Kříž a Michal Bragagnolo, 
vytvořili v roce 2017 vokální seskupení 4 Tenoři. 
Téhož roku poprvé společně zazpívali za doprovodu 
symfonického orchestru ve Foru Karlín pod taktovkou 
Maestra Marcella Roty. Jejich repertoár je složený ze 
slavných muzikálových árií, hitů Karla Svobody 
a světových evergreenů. Od roku 2019 je doprovází 
Unique Quartet a kapela pod vedením pianisty 
a aranžéra Františka Krtičky.

Kostel sv. Josefa 

17.00
Vstupné 490 Kč

Předprodej od 1.10. on-line nebo v MIC Fulnek

Adventní  koncert
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Adventní  koncert

VYPRODÁNO, DĚKUJEME.
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představení pro děti

20
Listopad

Příběh se odehrává v předvánočním čase. Karol, 
Kvído, Naty a Lůca zdobí stromeček, povídají si 
o českých tradicích a pečou cukroví. Společně 
prožijí Štědrý večer, zpívají koledy a rozbalují 
dárky. Těšit se můžete na písničky jako například 
Ježíkova dílna, Perníčky a cukroví nebo české 
vánoční koledy.  Po představení se mohou děti 
vyfotit s Karol, Kvídem, Lůcou a Naty.

Sál MKCF

10.00
Vstupné 280 Kč

Karol a Kvido
Vánoční příběh

Předprodej od 1.10. on-line nebo v MIC Fulnek


